

"ЗВЕНО В ЦЕПИ"



✓ ПРЕЗЕНТАЦИЯ

Когда-то большой вехой в развитии ВолГУ считался первый выпуск студентов, потом – первые защиты первых аспирантов... Теперь вот настали времена, когда бывшие студенты, выпускники нашего университета, занимают руководящие кресла в alma mater: проректор В.В.Таракаев, деканы Д.Ю.Ильин и В.Г. Ткачев. С нового учебного года этот список пополнился.

Застать декана факультета истории и международных отношений сидящим в кабинете с чашечкой кофе мне не удалось. Не один день пришлось потратить на поиски свободного времени Андрея Валентиновича. Но долгожданная встреча все же состоялась.

Знакомьтесь: Луночкин Андрей Валентинович - кандидат исторических наук. Выпускник ВолГУ 1989 года. С 1989 по 1991 год ассистент кафедры истории СССР. В 1991 году по целевому направлению учился в аспирантуре Санкт-Петербургского Института российской истории Российской академии наук. После окончания в 1994 году вернулся работать в родной вуз на кафедру истории России. В 1995 году в Петербурге успешно защитил диссертацию на тему "Газета "Голос" в общественном движении России 70-80-х годов XIX века".

В декабре 2000 года Андрей Валентинович поступил в докторантуру. Но уже через полгода декана исторического факультета И.О. Тюменцева назначают проректором по учебно-воспитательной работе и кресло в деканате оказывается вакантным. К тому времени Андрей Валентинович уже не один месяц работал в должности замдекана и у руководства университета не возникло никаких сомнений в вопросе о том, кого назначить новым деканом.

В июле 2001 года А.В. Луночкин был назначен деканом факультета истории и международных отношений.

Образцом для подражания, по признанию Андрея Валентиновича, для него является первый декан исторического факультета, он же основатель факультета - В.А. Китаев. Для Луночкина это был первый научный руководитель. Андрей Валентинович до сих пор не устает восхищаться талантом В.А. Китаева вы-

полнять свою работу так, чтобы без спешки, без авралов дела делались "сами собой".

У нового декана впереди много работы. В его планах, во-первых, подготовка к введению многоуровневой системы обучения (бакалавр, специалист, магистр); во-вторых, на факультете планируется дифференцировать специальности. Например, ввести в специальность "История" профильную специализацию "историк-архивист", "историк-музейолог" для того, чтобы готовить специалистов для работы в конкретных учреждениях. Для нового отделения "Международные отношения", открывшегося только в этом году, необходимо найти нужную нишу труда, чтобы выпускники имели конкретное представление о своей будущей работе. Также предстоит подумать о структуре факультета - это касается рационального построения кафедр. Но это все пока в будущем.

Несмотря на большой объем работы, Андрей Валентинович не намерен оставлять свою научную деятельность. Сейчас, конечно, на нее практически не остается времени, но в будущем каждую свободную минутку он надеется посвящать любимому делу - науке.

В конце беседы я попросила Андрея Валентиновича сказать что-нибудь в канун Нового года студентам. Ответ был такой: "Кроме обычных пожеланий, которые все уже устали слушать, я бы хотел посоветовать студентам, чтобы они ясно представляли, что не являются отдельным поколением, что они как бы «звено в цепи». Они не только должны продолжать традиции университетского студенчества, сохранять их, но и внести свой вклад. Чтобы каждый чувствовал себя не пассажиром, а жителем на этом огромном корабле науки".

Татьяна ПАВЛИЧЕНКО